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M egyei n y ugd íj alap.
Tudvalevő dolog, hogy megyénk közönsége 

méltányolta ama elvet, hogy mai időben az alapos 
szakképzettséget igénylő közigazgatási hivatal nem 
üzlet 'agy vállalat, hanem élethivatás s nehogy 
azok, kik életüket es erejüket a megye szolgálatá­
nak szentelték, aggságuk vagy tehetetlens-giik ide­
jében nélkülözéssel küzdeni kényszeiiive legyenek
— bizottságot kü dött egy megyei nyugdíjszabály­
zat szerkesztésére.

Mint tudjuk, e javaslat kész és széjjel is 
van küldve a megyebizottsági tagoknak. Eddig 
azért nem volt tárgyalva, mert megyénk Tolna­
megye példájára felterjesztést intézett a kormány­
hoz. hogy az a megyei tisztviselők nyugdijképes- 
sége iránt törvényhozási úton intézkedjek — azaz 
állami o-szágos nyugdíjalapot teremtsen.

A kormány azonban a kérdés megoldásánál
— szerintünk egészen helyesen — az autonómia 
alapjára helyezkedett s a megyei tisztviselők nyug­
díjazását megyei autonomikus ügynek tekintvén, 
felhívta megyénket, hogy tisztviselőiről önmaga 
gondoskodjék. Es méltán.

Ili szén a ti-z viselők kvalifikácziójáról szóló 
1883 évi 4. tczikknek nincs is értelme, a tiszt­
viselők nyugdíjalapja nélkül.

Ha a megye biztosítva van, hogy jövőre kva­
lifikált, megbízható embert kap, viszont a kvali­
fikált tisztviselő sem lehet „vogelfrei“ s megkíván­
hatja, hogy állasának a megyével szemben bizonyos 
grancziája legyen.

Mert hiszen a nyugdijszabálynak punctum 
saliens-e különösen az, hogy a lisztviselő nem 
dobható ki „Hüvelyk Matyi“ módjára a nagyvi­
lágba tehetetlenül, hauem, ha mar a „restauráczió“- 
nal önhibája nélkül elejtetik, legyen legalább egy 
mézcsepp keserűségének poharában ; legyen igénye 
arra, hogy a megye őt ilyenkor nyugdíjazni köteles.

Es aztán nyugdíjszabaly nélkül a mai köz­
igazgatás csak homokra van épiive. Mind inkább 
kevesbedik azok száma, kik vagyonuknál és önálló­
ságuknál e pályára léphetnek ... no már ha e 
pálya minden irányban akadálylyal vétetik körül, 
ha a szegénysorsu, sokszor öuhibájt nélkül tönkre­
jutott gentrynnk szisztematicze lehetetlenné tétetik, 
hogy e pályái a lépjen — akkor bizony csakugyan 
rövid idő alatt megkondul a halálharang a megyei 
önkormányzat felett s leszuek aztán kitűnő állami 
hivatalnokok, de a gentryuak politikai hatalma és 
magyar államfentartó vis inertiaeje örökre sírba 
temettetik.

Biztos nyugdíjalap és jó kvalifikáczióuális 
törvény — e kettő kell, hogy az önkormányzat 
továbbra is íeumaradjon. Ha a tisztviselő kvalifikált 
és jövője biztosítva van, ha a megye nyugodtan 
leheti le köztisztviselőinek kezében az imperiumot 
s ha a tisztviselő nyugodtan nézhet a jövő esélyei 
ele akkor a megyei önkormányzat is jó kor­
mányzat lesz akkor nincs szükségünk államilag 
kinevezett hivatalnokokra. °

Mi tehát azt hisszük, hogy az e hó 29 én 
összejövő megyei közgyűlés egyhangúlag fogadja 
el a nyugdíjszabályzatot. A javaslat jó, alapos es 
kimentő. Észrevételünk az ellen csakis két irány­
ban van.

E őször az, hogy a most szolgáló tisztviselők­
kel szemben tulszigoru. Oda kellene a vonatkozó 
paragrafusokat módosítani, hogy az eddigi szolgá­
lati evek betudása illetve ezen szolgálati időre eső 
nyugd jjárulékok iránt kedvezőbb és méltányosabb 
teltételek alapitassanak meg.

Másodszor meg az, hogy a városi tisztvise­
lőkkel sajátságos állást foglalt el, amennyiben 
csakis a polgármestereket és kapitányokat veszi be 
a nyugdíjazhatok közzé. \ agy ki kell terjeszteni a 
városok összes tisztviselőire, vagy pedig a városi 
tisztviselők nyugdíjaztatását egészen ki kell hagyni 
belőle s a kérdést a városokra bízni Szerintünk 
ez utóbbi módus a helyesebb.

Meg vagyunk róla győződve, hogy a megyei 
teremben az igazság és méltányosság szelleme, de 
a politikai magasabb érzek inspirácziója is lóg le­
begni, midőn e javaslat szőnyegie kerül s megyénk 
sem íog hátramaradni ama megyek mögött, liol a 
nyugdíjintézmény tényleg már is életbe lepett.

H e d r y Bertalan.

Epén egy év előtt ünnepeltük az elismerő 
tisztelet érzelmével, tanári működésének 50 ik év- 

j fordulóját és íme egv évvel reá, ravatala előtt áll­
tunk szomorodott szívvel. Hogy mi volt és ki volt 
Van d r á k A n d r á s, azt e lapok hasábjain 

i elmondtuk már jubileuma alkalmával. Ezúttal csakis j 
ama rendkívüli befolyásról akarunk szólni, melyet , 

| mint tanár, több generáczióra gyakorolt. Álljon ezen 
! befolyás jellemzéseit! egyik legkitűnőbb tauitványá- 
j nak : Irányi Dánielnek, az ünnepelihez intézett 

üdvözlő beszédéből egy-két passzus.
„Kevés tanárnak jutott osztályrészül, hogy < 

félszázadon át működjék megszakítás nélkül ; meg 
kevesebbnek, hogy annyi idő múlva a tiedhez ' 
hasonló testi és szellemi erővel bírjon.

Pedig hát nem kímélted magad hivatásod 
rovására. Mert mialatt buzgón és fáradhatlauul 
tanitottál másokat, nem szűntél meg tanulni magad 
is, nem sajátítva el, a mit csak az eredetiség 11 ij- ' 
hászata teremtett, de elfogadva, a mit a józan j 
kutató szellem napfényre hozott ; kutatva magad 
is és megbírálva mindent ; azt, a mit masok fedez­
tek föl, s azt is, a mit magad találtál. Magad nem 
kimelled magadat, de kiméit az idő, miulha velünk 
együtt erezné, hogy még nagy szükség van read

Eljöttünk továbbá, hogy szeretettel párosult 
tiszteletünket és mély hálánkat tolmácsoljuk azon 
igaz és bölcs tanításokért, a melyekben egykor 
részesítettél.

A bölcsészeti tudományokat adtad elő főkép; 
kerülve az üres spekulacziót s a meddő szőrszál- 
h tsogatásokat, a gondos megfigyelés útján megálla­
pított tényék és törvényekkel ismertetve meg. 
Haszonnal hallgattunk minden tudományt, de a mi 
leginkább lekötött s legmélyebb és tartósabb be- j 
nyomást lett ifjú lelkünkre, azok a te erkölcstani I 
ieczkéid voltak.

Bölcsészeti erkölcstan volt az, mely az egesz 
i emberinemmel közös forrásból, a józan ész s a 

tiszta szívből meríti az igazságokat, a melyekbe 
Isten maga véste azokat, mellejök adva ellenéiül 
és sanctió gyanánt az örökké éber s megveszteget- 
hetlen lelkiismeretet.

A mit ez, az ész világából megfigyelt, lelki­
ismeret helyesel, azt tenni, a mit rosszal, kerülni 
kell. A lelkiismerettel, a kötelességérzettel nincsen 
alkudozásnak helye, annak feltétlenül kell engedel­
meskedni — mondád.

Embereket akartál nevelni, a kik őszintén és I 
hőn keresik az igazat, s ha megtalálták, bátran 
hirdetik. Embereket, a kik a jót magáért szeretik 
s az. élet minden viszonyai közöli habozás nélkül 
cselekszik. Embereket, a kik megggyőződé.-ükért 
vagyont, nyugalmat, népszerűséget s ha kell, éle­
tűket feláldozni készek. Nem cziin, nem rang, nem ' 
gazdagság, nem hírnév az, a mi boldogít, hanem 
a teljesitett kötelesség érzete. A nélkül, hogy az 
élet követelményeit szem elől tévesztenék, az esz­
mények valósítására kell törekednünk.

Ezt hirdetted nekünk, s mi áhítattal csüng­
tünk ajkidon s hitlünk szavadnak, mert beláttuk 
és éreztük, hogy igazad van. És bár magad is 
még fiatal valál, őszinte tisztelettel viseltettünk 
irántad mert tudtuk, hogy a mit mondasz azt 
hiszed, a hogy tanitsz, úgy cselekszel is.“

Temetésén impozáns tömeg jelent meg, meg­
adva neki ama osztatlan tiszteletet, melyet teljes 
éleiében bírt.

Iparosainkhoz.
(H. B.) Újabb időkben az iparosoknak — az 

iparszabadság elvén alapuló 1872-iki ipartörvény 
következtében — sok anyagi bajjal kellett küzdj- 
niök; sokan tönkre mentek ; némely iparágak ha­
nyatlottak, s a kereset nagyot Csökkent. O.szágszerte 
megindult a mozgalom ezen ipartörvény ellen s az 
iparszab.idság korlátozása hangosan s erősen kö- 
veteltetetl.

A kormány engedett az általános áramlatnak 
s igy jött léire az 1884 17. t. ez., melyben a pa­
naszok és bajuk orvoslására k övetkező intézkedések 

hozatnak be: tanonezbizonyilványok, két évi gya­
korlat igazgatása, iparhatósági bizonyítvány, munka­
könyvek iparos segédeknél, hetivásár látogatásának 
Korlátozása, iparbejeleutési s engedelyezesi dijak, 
ipar.estületek kötelező erővel, békéltető bíróságok, 
iparhatóságok uj szervezete — s mindez az iparos 
ímkormányzati közreműködésével.

Legfontosabb része ezen törvénynek az ipar­
testületek és iparhatóságokról szóló rész.

E két intézmény mikénti alakításáról kiválniuk 
szólni, s iparosaink figyelmét e két intézményre 
annálisinkább felhívjuk, mert a törvény már a 
jövő hónap 1-én fog életbe lepni. Ideje tehát az 
ipartestületek megalakításáról, és az iparhatóságok 
mellé választandó iparhatósági meghízottakról a 
legrövidebb idő alatt gondoskodni.

Evek óta vágyott a hazai iparosság ily testü­
letek létesítése után és habar a testületek feltétlen 
létesítése nem is rendeli el a törvény, annyi bizo­
nyos, hogy azok oly fontos hatósági jogkörrel vannak 
felruházva és feladataik (I. a 126 §-t) oly rendkí­
vüli befolyást vaunak hivatva, a helyi és általános 
ipari viszonyok rendezésére és fejlesztésére gyako­
rolni, hogy iparosaink bizonyára sietni fognak e 
testületek létesítését, még ezen évben keresztülvinni.

Az iparosok kétharmadrészének kívánatéra 
lehet egy-egy városban vagy községben ily testü­
letet létesíteni. A létesítés gyakorlati keresztülvitele 
úgy . képzelhető, hogy az iparhatóságo't (szolgabiró, 
városi tanács) által e czélra összehívandó általános 
ipargyülés fog a testület letesitése iránt határozni, 
vagy hogy egy e czélból körözendő íven nyilatkoznak 
az iparosok a testület létesítése mellett vagy ellen.

Mivel az iparosaink évek óta mindenfelől sür­
getik ily kötelező testületek létesítését, remélhető, 
hogy aunak létesítésére maguk fogják a talajt elő­
készíteni.

Mihelyt az iparosok kétharmadtöbbsége a tes­
tület létesítése mellett nyilatkozott, egy az iparosok 
által e czélra önként alakitaudó bizottság ioglal- 
kozhitik leghelyesebben a létesítés előmunkálatával.

A bizottság azután az iparhatósággal egye­
temben fölkéri az illetékes kassai ipar- és kereske­
delmi kamarát, a testület létesítését támogató véle­
ményének mielőbbi beküldésére és e vélemény 
becsatolása mellett a megyei közgyűlés, ugyancsak 
az iparhatóság és a létesítő bizottság által írásban 
az iránt kerestetik meg, hogy az ipartörvény értel­
mében a testület létesítéséhez hozzájárulását je­
lentse ki. — Ez az ipartestület alakításáról.

Nem kevésbé foutos az iparhatósági megbí­
zottak intézménye.

Ez az intézmény egészen új és czélja, hogy 
az iparhatóságot (szolgabirót, városi tanácsot) a 
megbízottak gyakorlati tanácscsal támogassak és 
ezáltal az ipvr terén megoldandó feladataik meg­
oldásában helyes irányban segítsék.

E megbízottak veszik át nagyrészt mindazon 
teendőket, a melyekre nézve az iparhatóság egyéb 
hatósági teendői következtében vagy nem is érne 
reá, vagy a melyeknél külöuben is szakértők taná­
csával kellene élnie.

Nagy jelentősége van ezen uj intézménynek 
azért is, mert ez azért iktattatott a törvénybe, mivel 
az iparosok az önkormányzatot ügyeikre nézve sok 
irányban biztosítani kívántak. Ezen intézkedés nagy 
hatalmat ad az iparosok kezébe, most már rajtuk 
a sor, hogy e feladatok teljesítésére ügy buzgó ipa­
rosok illetve kereskedők választassanak, kik nem 
kicsinyük e' tisztükkel járó teendőik lelkiismeretes 
teljesítését.

A törvény értelmében minden elsőfokú ipar­
hatóság mellé 20 iparhatósági megbízott választatik, 
ha székhelyen 10 iparos (kereskedő) lakik. Ezen 
eset forog fel Eperjesen.

A mi már most a választást illeti, a választások 
kitűzéséről és ellenőrzéséről az elsőfokú iparhatóság 
tartozik gondoskodni, de a kezdeményezést megte­
hetik maguk az iparosok is. A választás mindazon­
által bizonyos czenzushoz lesz kötve ; a miniszté­
rium minden egyes választókerületekre nézve külön 
állapitandja meg azt az adóminimumot, mely a 
szenvedő választó képességre jogot ad.

Ezekben ismertettük röviden az uj ipartörvény 
legfoutosabb intézményeit. Felhívjuk városaink ipa­
rosait, hogy ezen téren minél előbb iuditsák meg 
a szervezkedési mozgalmat.



Levelezés.
Uj-Tátrafüred, szept. 16-án.

U j-T a t r a f li r e d e n rendkívül szép, meleg 
őszi napok járnák es a turisztika még mostan is 
téuvesen üli diadalai. A uagyszalokt. h.mn.ezi sol 
a g e r 1 a c h 1 a I v i legmagasabb es gyakran élet­
veszély es meguaászásu Tatra csucsorra is folyva^ 
történnék meg kirándulások melyek közül pedig 
különösen a gerlachtalvi 1eg m aga s a 1 ’ Csúcsra
— az augusztusi havazás utau mái szept. ele 
jen tjein akadt vezető. Két nap óta a nemet „Kul­
iul“ ti ital bajnok-jelöltjei, a szakaltalan. bajusz- 
talan. szemüveges és fehérsapkás porosz „ u<sc ioa
— szám szerint 15-én. két tanáruk vezetese mel­
lett, _ szinten itt időznek a magas latra tövében 
és annak legmagasabb oimain, hogy auna térin 
szeli tündéi bajaiban gyönyörködjenek s megia. u 
toljak egyúttal a Gothe fele nemet kultur ezenje.- 
igejet „Ni admirari!“ .. •

Ha nem Baezkowski József, nagylengyelh-mt 
ifjú, berlini bölcsész is, ki augusztus havaban meg 
mmt tüdőhurutos es lüdőizzadmanybaii szenvedett 
betro az uj-lálrafüredi „liidőséianyok" on u/te 
a „tüdőgimuasztikát,“ hogy elpettyhüdótt csont- es 
izomrendszerét is aczélozza. ma már az uj-tatra- 
füredi „teli vendegek“ nagy bamulatara nap-nap 
mellett, egv-egy nagyon fárasztó s csakis jól meg­
választott. tapasztalt vezetővel létesíthető hegymá­
szást mutathat fel, melyeket az eget ostromló Kár­
pát legmagasabb csúcsain teljesített. Ezek közül 
kiemeleudók főleg a következők; szept. 11-éu a 
felkai völgyből megmaszta a „lengyelnyergel“ és a 
„taréj káu“ at a „tarpataki völgybe“ ment le; 
_  szept. 12 én a „lomniczi csúcsot“ és a „kőpataki 
tavat es völgyet“ — szép'. 13 an a „g e r I a c h- 
falvi“ legmagasabb Tatra-csucsot járta meg a 
„virágos kertből,“ visszajövet p-dig a csupa gör­
geteggel födött és csaknem járhatatlan „balizfalvi 
völgyet“ is, vegre ismételten fölkereste a tarpataki 
„in o r é n á k a t,“ a hajdani glecserek által amphi- 
theatrumszerü félkörben felhalmozóit jégsánczo- 
kat is stb., hogy geoguosiai es geológiai tanulmá­
nyokat tegyen s különösen Kolbenhayer Karoly es 
Partsch János tátrahegységi tanulmányait folytassa 
kiégés« itse.

Balogh Andor.

Különfélék.
Köszönetnyilvánítás. Tekintetes Pillér Kál­

mán úr mint uj licsérthi birtokos, az ottani r. k. 
iskola fölépítésére 50 irtot o. é. adományozni ke­
gyeskedett, miért neki alulírottak az illető hitköz­
ség nevében hálás köszöuetet mondanak azon őszinte 
kívánat mellett, hogy a Magasságbeli a nagysz'vű 
adományozó', becses úri családjavai egészségben, 
boldogságban es növekedő jólétben sokáig éltesse! 
Licsérthen 1884. szept. 6-án Plaveczky József, ple­
banos. Bili János, gondnok. Szabol János, bíró.

hkohünnepely Berzeviczén. Berzevicz-m f. 
hó 17-én avatták fel ünnepélyesen az állami elemi 
népiskola díszes uj épületét, mely Brecz Sándor 
eperjesi városi építesz terve szerint, a magyar állam 
költségén épült. Homlokzatara a községi birtokosok 
márványláblát alkalmaztak az adományozó miniszter 
s a buzgó tanfelügyelő, Berzeviczy Tivadar érde­
mének megörökítésére. A felavató ünnepély és e 
két férfiú — mint az iskola alkotói — személyei 
iránti lelkes óváriévá alakult. A ünnepélyt Vem 
Sante előzte meg, azután iskolába vonult a menet 
hol a minister es tanfelíigyő megkoszorúzott képei 
alatt, a taufelügyelő megnyitó s felavató beszédére 
Pernyik Endre berzeviczei rom kath lelkész vá­
laszolt, megható, lelkes szavakban ecsetelve a köz­
ségi lakók há'ájat s az iskola jelentőségét. Az iskola­
épület virágokkal és lobogókkal volt feldíszítve, 
taraczkok durrogtak ; az ünnepélyt kedélyes lakoma 
zárta be a tanfelügyelő hazánál.

Az antiszemita képviselők párttá-szervezke 
dóséról beszél Isíóczy 12 röpirata. Az óit foglalt 
programmból kiemeljük a következőket. Első tenni­
való lesz az „országgyűlési antisemita partkor“ 
újjászervezése, még pedig két társelnökkel, miután 
a párttagok kétféle politikai árnyalattal bírnak. Az 
alakuló házban két antiszemita körjegyző lesz: 
Vadnay Andor és dr. Ricz. Géza, s ha az öreg 
Boér Antal megbetegszik, helyette a korra nézve 
utána következő dr. Nendwich Károly lehet a kor­
elnök. Az antiszemiták egy elnök és egy j-gv/ö- 
jelöltet állítanak föl a ház tisztviselőinek választásá­
nál s arra számítanak, hogy a titkos szavazás 
mellett a titkos antiszemiták is reájuk szavaznak, 
a miből meglepetések következhetnek be. A fölirati 
vitánál az antiszemita képviselők külön fölirati- 
javaslatot terjesztenek elő s talan lesz módjuk arra 
is. hogy a köztük uralkodó politikai nézetkülönb­
ség kifejezése mellett közösen fejtsék ki benue ál­
láspontjukat.

A városi tanácsnokok minősítése. Tudvale­
vőleg a minősítési törvényben a városi tanácsnokok­
ról említés téve nincs ; ekként tehát kétségessé 
vált, minő minősítés követelendő ezektől. A belügy­
miniszter eunekfolytán kimondotta, hogy a tör­
vényben az említett állások betöltésére megkivánlató 
minősítés azért nem Íratott elő, mert a városi 
tanácsbeli állásoknál tekintettel kellett leuni az 
autonóm városi közigazgatásnak többnyire jelentékeny 
gazdasági körére. Egyebiráut, jegyzi meg a mi­
niszter, a törvény nem állja útját aunak, hogy a
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a templomban lévő Maria oltára alatt levő
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I városok maguk határozzák meg ,a különféle tanács­
noki teendők szerint a megfelelő qualifieatioi.

Rablás- Kozik Imre czipeszseged llethaisx I 
Peehuifalvara való menetele alkalmával d. u. 4 
óratajt az országút .-anczaba ledőlvén elaludt. Alvás 
közben két előtte ismeretlen paraszt 8 irt etleku 
zsebóráját, nadpálezajat es apró pénzét ellop a es 
énen menekülni akart, midőn a megiablott felebi edl. 
¿ónnal észrevette a történteket s visszakövetelte 
az ellopott holmikat, a tettesek azonban köveket 
ragadva a^yonveréssel fenyegettek s teltük kivéte­
lében azonban az épen arra jött Gabovcsák József 
péchujfalvi lakos által megakadalyozlattak, kinek 
segélyevei sikerült az elrablóit tárgyakat vissza 
kapnia. A tettesek hűsre kerültek.

Templombetöres. Czibulka János Nyirjeseu 
a sekrestye ablak rostélyainak feltörése mellett a 
templomba bemászott. Tettet észreveitek. A lelkész 
a bitóval együtt azonnal a templomba mentek, de 
semmi gyanúst nem észleltek. Czibulka megszökött 
s a csendőrségtől üldöztetve Láng község egyik 
korcsmájának udvarán holt részegen feltaláltatott. 
Megmotozása alkalmával egy kulc.-ct találtak nála, 
melyről későbben bebizonyult, hogy a tettes azt 
a templomban lévő Maria oltára alatt levő pénz­
szekrény felnyitására használta. Bevallotta, hogy a 
leirt helyen már 15 év óta űzi a lopást.

Gyújtogatás. Lenarló községben e napokban 
éjjel 11 órakor ttiz Ü Ö t ki Blandi András hazá­
ban. A cseudőrség az esetet puha olva. Blanda 
András nejétől értesült, hogy ez előtt 3 hóval egy 
o tani rokonánál többen mulattak, s ezen mulatsá­
gon Sutjak Miklós ottani lak. s is jelen volt, ki az 
esti órákban Blandánel, azon czélból. hogy vele 
nemileg közösüljön. az udvarra hívta. A nő nem 
telt elegei kívánságának, mire Sutják azon fenye­
getéssel, hogy vele is az történik majd, mi néhány 
év elölt Franko ottani lakossal megtörtént, eltávo­
zott. Ugyanezen nő állítása szerint a tűz megtör­
ténte után, 
szemrehányást lett, mire utóbbi oda nyilatkozóit 
hogy szerencsésnek erezheti magát, ha 
kára nem történt. Sutjak — mint rósz 
egyén — elfogatott.

Kettős házasság. Zborő községben 
az ottani zsinagógában Berusteiu 
egyen azzal vádoltatott, hogy több helyen 

uővel házasságot kötött. Nem lévén igazol­
ványa, a cseudőrség által letartóztatott. Vallatása 
alkalmával oda nyilatkozott, hogy első törvényes 
neje Pozsonyban meghalt, második neje — kivel 
Barczáu egybekelt — még él. Bátczárol Szatmár- 
megyébe költözött, hol ismét egy nővel egybekelt. 
De ezt is elhagyta s 5—6 év ó a csavarog. Mint 
csavargó és polygamista a jáiásbiróságnak leit 
átadva.

A tuloncz-ügyek elintezesanek gyorsítása 
A belügyminiszter körrendeletét intézett az összes 
törvény hatóságokhoz, melyben felhívja azokat, hogy 
a fővárosi rendőrség által toloncz-ügyben hozzájuk 
intézett megkereséseket soron kivül záros határ­
időben, a mulasztást elkövetők felelősségre vonása, 
illetőleg az okozott költségek megtérítésének köte­
lezettsége mellett, intézzék el ; tűért a fővárosi 
rendőrség által az egyes hatóságokhoz az illetőség 
kiderítése czéljából intézett megkeresések késedelmes 
elintézése folytán, a főváros területén a tolouezok 
létszáma utóbbi időben rendkívüli mérvben emel­
kedvén : ezen eljárás lassúságának meggátolása es 
a tolouezok létszámának leapasztása szükségessé vált.

Az aszódi javító intézet. A belügyminiszter 
a f. évi január hó 1 tői kezdve már használatban 
lévő feunebbi intézet czélját és rendelteteset minél 
szélesebb körben megismertetni 
bői az alapszabályokat figyelmes tanulmányozás es 
a szükséges intézkedések megtétele vegeit a tör­
vényhatóságoknak küldte meg. Ezen intézetbe a 
a budapesti ítélő tábla területén lévő összes tör­
vénykezési és közigazgatási hatóságok eszközölhetnek 
beszállítást. Ezenkívül 120 írt évi dij fizetése mel­
lett. mely összeg különös figyelemreméltó 
menyek, pl. szegénység, között 60 írtra

történt,
Hermánhogy 

nevű 
több

kívánván : e vég-

körül- 
is szál­

lítható le, ifjak felvétele egyesek részéről kérhető 
is ezen intézetbe. Ennyit tartottunk megjegyzendő- 
uek az. intézet ismertetése és a közönség tájékoz­
tatása érdekében.

Mit kivannak a leányok, mit az anyák, mit 
az atyák ? Leányok közönségesen mást nem kívánnak 
mint udvarlókat, anyák csak kérőkét, atyák ellenben 
eltartókat. Mar pedig udvarlót, kérőt, eltartót egy 
személyben találni igen bajos; mert udvarolni 
könnyű; nem sokkal nehezebb megkérni; de 
eltartani — mostani időben — nagyon nehéz fel­
adat. Ugyanis, ha udvarolunk leányoknak, csak 
neki udvarolunk; hí megkérünk leányt, csak őt 
kérjük ; de ha eltartjuk, akkor czipészt, szabót, 
ékszerészt, pipere és több más kereskedőt kell 
egys/.ersmiud eltartanunk. Leányaink nagyon is 
udvarolnak önmaguknak, semhogy nekünk is kell­
jen azt tenni; nagyon is sokat kérnek, semhogy 

i mi kérhetnők őket; de még többet kívánnak el­
tartani, mintsem, hogy mi bírnék őket eltartani. 
— Az udvarlási kelíekek olcsók, de a kitartásaik 
sokba kerülnek ; mert udvarolni egy és ugyanazon 
módon lehet mindenütt; míg ellenben a kitartás 
változó, amint a divat változik, azért van annyi 
udvarló és kevés kérő!

Somoskeőy Budapesten. A „híres ember“ 
most kevésbé pikaus, de annál hasznosabb ügyben 
jár el náluuk. A jövő évi országos kiállításon akar | 

részt venni, mint az „önműködő motor“ föltalálója 
és szabadalmazott gyáriója. Gyára Manchesterben 
van és nagy forgalomnak örvend. Somoskeőy a 
kiállításon egy különpavillout szándékozik épitetni 
gépeinek. — Bécsben ezúttal nyugtot hagytak 
Somoskeőynek. A rendőrségnek csak annyi bajt 
volt vele, hogy táviratozott Budapestre, vájjon kell 
e itt Somoskeőy ? A válasz tagadó volt. — A buda 
pesti kir. büutető bíróságnál csakis bitói zártörés 
miatt van ellene vizsgalat folyamatban, de ez is 
olyan stádiumban van, hogy nincs mit tartania 
tőle. Budapesten Somoskeőy nagyon visszavonultan 
él. Mióta gyáros lelt, uagyon megkomolyodott. és -- 
meggazdagodott. Csak úgy csillognak rajta a sok- 
karátu gyémántkövek! Még egy lényeges változás 
állott be nála. Megnősült. Lady Alice York lett a 
felesege, ugyanaz, a ki két évvel ezelőtt is kísérője 
volt. Somoskeőy csak egy-két napig marad Buda­
pesten. aztán visszamegy Becsbe, innen pedig Lon­
donba s csak a jövő tavasszal rándul le ismét hoz­
zánk a kiállításra.

Az elveszett vagy eltolvajlott tárgyak kipu- 
hatolasára igen czélszerü rendeletet bocsátott ki 
az ausztriai es. kir. belügyminisztérium. A hazalók és 
zsibai ásóknak, rendőri ellenőrzés czéljából meg­
hagyja, hogy az ellopott, vagy elveszett tárgyakra 
vonatkozó s nekik kézbesittetelt hivatalos értesíté­
seket megtartani, s az ellenőrző rendőri közegek­
nek esetről-eselre felmutatni tartoznak. Ezen mi­
niszteri rendelet folytán a helytartó-tanács pedig oda 
utasította a végrehajtó közegeket, hogy az ily ertesitvé- 
uyek elismervények mellett kézbesittessenek. Mily 
szakszerű rendészet lehet Ausztriában, hol ily pedáns 
aprólékosságokig terjedhet a közigazgatási teudé- 
szet figyelme. Nálunk a zsibárusok és házalók sza­
badon űzhetik mesterségüket. Az elveszett vagy 
ellopott tárgyakról első sorban a hírlapokból szok­
tak értesülni, — persze ezt többnyire a rendőri 
hivatalos titkok hűséges megőrzésének köszönhetik. 
— hogy tudhassak, merről fű a szél, és mit kell 
tenniük ellenében. De meg is szokott ám aztán ke- 
lüiui a kezeikbe került lopott vagyon!

A tolonczügy rendezése. Torontálmegye 
részéről figyelemreméltó előterjesztés tetetett a 
szakminiszterhez, a tolonczügy kimerítő és tüzetes 
rendezésének érdemeben. „Nem lévén ugyanis 
tüzetesen megállapítva — úgymond az előterjesz­
tés — hogy mely esetben köteles a község az 
odatolonczo/ott egyént minden körülmény közt elfo­
gadni. a toioncz gyakran vagy szabadon bocsáttatik, 
vagy visszakü detik a kiindulási helyre. Kimon­
dandó lenne, hogy a rendeltetési község azon eset­
heti is köteles legyen a tolouez elfogadására, illető 
lég átvételére, ha a községi illetőség minden két­
ségét kizáiólag és okmányszerűen egyelőre meg 
nem állapítható, oly támpontok , azonban léteznek, 
melyek azt valoszinűv ■ teszik.“ Általában pedig az 
illetőségi ügy alapos rendezőt is sürgeti a fél­
téi jesztes.

A megyei és járási tisztviselők napi dijai. 
Újabban előfordult esel alkalmából a belügymi­
niszter kimondotta, hogy az utiátalánynyal ellátott 
megyei tisztviselők és pedig a központiak az egész 
megye, a járásiak pedig saját járásuk területén 
teljesített hivatalos eljárásukért, a házi pénztár 
irányában fuvarköltséget és napidijat fel nem szá­
míthatnak.

— A kolera. A Francziaországban kiütött 
ázsiai kolera keletkezési helyén Toulonban és vidékén 
úgyszólván megszűntnek tekinthető. Nem úgy 
velünk szomszédos Olaszországban, hol egyre ter­
jed a ragály, pusziit és öl. Legújabb hitek szerint 
már az ausztriai határ közvetlen közeién is for­
dullak elő kolera halálozások, s igy az idő valóban 
itt tan, hogy a védekezéshez teljes komolysággal 
hozzá lassúnk.

— Kormányozható léghajó. Egészen kétség­
telennek látszik, hogy a kormányozható léghijó 
föltalálása tény. Az első kormányozható léghajó 
augusztus 9-ikéii emelkedett föl Meudonban ; tor­
mája olyan, mint egy hosszú szivaré, mely egy 
kerékkel és egy kormány lapáttal van ellátva. Á 
léghajót, kívülről nem látható, rendkívül erős gép 
ha|tja. A léghajót a hadügyminisztérium léghajó­
zási osztálya készítetté Meudonban. A léghajósok 
előbb fölemelkedtek a Leudon melletti hegy fölé, 
mielőtt a hajtókerekeket mozgásba hozták volna. 
A látvány, amit nyújtottak, valósággal csodálatra 
melló volt. A léghajó előbb keletnek röpülése ha­
sonló lehetett egy vágtató ló gyorsaságához. Azu­
tán egyszerre, mint egy gőzhajó megfordult, s Bi­
céire és Vilacomblay felé haladt. Nemsokára ismét 
megfordult, s ugyanazon a helyen szállott alá. egy- 
erdő tisztásán, ahonnan kiindult. Az egész kéjuta- 
tazás 35 másodperczig tartott s olyan pontosság­
gal és biztonsággal történt meg, hogy minden je­
lenlevőt bámulatra ragadott. A léghajó kormá- 
nyozhatósága ezzt-1 kétségbe nem vonható ténynyé 
vált, feltalálóit, kik az első utat megtevők, élénk 
szereucsekivánatokkal halmoztak el ; ezek, Rengard 
és Kerbs Arthur századosok, a léghajózási osztály 
igazgatója és aligazgatója, uk már hat éve lanka­
datlan szorgalommal dolgoznak uj találmányukon, 
tnelyuek hordereje alig becsülhető meg most még 
eléggé, különösen ha a többi utak is olyan jól 
sikerülnek, mint az első prróbánál. A párisi lapok 
lelkesen üdvözlik az uj találmányt, mint a fran- 
czia ipar egyik legkiválóbb vívmányát.

Az uj ipartörvény által, amely f. évi október 
hó 1-én lép életbe, az iparhatóságok több oly
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teendőkkel bízattak meg. amelyek által munkásságuk 
eddig igénybe véve nem volt. Ilyenek : a képesí­
téshez kötött iparosokról, a gyárosokról, a keres­
kedőkről és egyéb iparosokról külön-külön veze­
tendő iparlajstromok, a tauonczlajstromok. a segéd- 
1 ijstii'tnok vezetése és a munkakönyvek kiállítása; 
továbbá az ipartestiiletes alakítása, a befolyó dijak 
es bírságok elszámolása.

Az időközben lemondott vagy elhalt megye- 
bizoitsagi tagok helyének betöltése kérdéséhez. Több 
megye közönsége, az időközben elhalt, lemondott, 
vagy tagsági képességüket vesztett választott 
Irz.oiisági tagok helyeit, évközben tartott pótválasz- 
las utján töltven be. a belügyminiszter az 1870: 
XL11. t.-cz. 2‘J-ik §-ára hivatkozással kimondotta, 
hogy az ilyen pól választások nem foghatnak helyt. 
— s az igy megürült választott bizottsági helyek 
csíki- az é- vegén eszközlrndő általános kiigazító 
választáskor töltendők be.

A csendörsegi havi jelentések beküldése. 
A belügyminiszter elrendelte, hogy a kerületi 
esendőrparaiic-nokságok a területükön előfordult 
cseinényekrői Ionéit havi jelentéseket minden hó 
10 >g az ilieió megye alispánjához tudomás végett 
beter jeszszék.

A fegyelmi törvények módosítása. Torou- 
tálmegye közönségé a közigazgatási tisztviselők és 
községi eő.járok fegyelmi vizsgálata eseteben, az 
azoknak hivataluktól való felfüggesztése körül köve­
tendő eljárás szabályozása iránt mozgalmat indított 
meg. melyh z közelebb Aradmegye tötvéuyhatósága 
is csatlakozott, feliratot intézett a belügyminiszter­
hez. melvbcn kerelmez.ietik, hogy a közigazgatási 
tisztviselők fegyelmi ügyeire vonatkozó törvényes 
rendelkeze-ek. a büntetőtörvény könyv rendelkezé­
seivel lehetőleg összhangba hozassanak.

A „Magyar Salon-bol, melyet Fekete József 
és Hevesi József gonddal szerkesztenek és jó ízlés­
sel állíttatnak ki, ismét megjelent egy havi füzet, 
az ötödik számit. A tartalom és képek első res/.e. 
a jövő havi bajai ünnepély alkalmából. Tó h 
Kálmánra vonatkozik Elől Iái Intő Tóth Kálmán 
ülőkepe Pataky László rajzában. Ez arczképhez 
Szaua Tamás irt élet- és jellemrajzi vázlatot. A 
füzet többi tartalma: „Rofai Kalára“ székely nép 
ballada, Benedek Elek gyűjtéséből, (képpel); „A 
vámnál'*  c/.iinü életkép. Pataky László rajzolta; 
„A magyar földbirtok megterhelte.ése“, közgazda­
sági dolgozat, dr. Heltai Ferencitől ; „Az apja fit-* 
Jókai regényének folytatása, (két képpel); „Felső­
magyarországi képek-*,  „Leszáll a nap“, vers gróf 
Vay Sándortól; „Lanbe Henrik“, reminiszczencziák, 
Ötvös Adolftól, arczképpel ; „Az első pillangó“, 
elbeszélés Tóth Józseftől, hatom illustráczióval ; „A 
Wagner-kultusz Németországban--, Tábori Róberttól; 
„A Jager-fele ruházkodásról“, dr. Kodolányi 
Antaltól ; „Egy régi magyar műemlékről“, dr. 
Kőrössy Lászlótól ; „Utazas a Duna jegén“. Boros­
tyám Nándortól, folytatás, három rajzzal ; „Könnyű 
a madárnak“, Sipo-s Soma verse, csinos rajzkeretben; 
Lukácsy Sándor „Isten keze“ czimü uj népszínművé­
ből mutatvány ; „Tudományos .- próságok“ (Deák 
Ferencz egy kis levelének másával), Kussulh L 
Tivadar uj vasúti kocsija három ábrával, divat s 
egyéb apró közlések, „Az erdőben“ czimü kép 
baio Mtdnyánszky Lászlótól, „Svájczi tájkép“, tréfás 
rajzok sajtóhibákról, atcz- és börze-játékról, himzés- 
lahiny, illustrált adomák. Szóval a füzet tartalma 
bő, változatos, elénk érdekű s illustráezió is szá­
mos van benne.

A „Pesti Hírlapot,“ mely ez idő szerint a legelterj>-d- 
tebl> és legtartalmasabb magyar napilap s mely a legkivá­
lóbb publieistikai és szépirodalmi erőket egyesíti maga 
körül, melegen ajánljuk a magyar olvasó közönség párt­
fogasába, mint oly demokratikus lapot, mely nem szolgál 
egy pártot sem. csak a magvar állam és nemzet ügyét s 
eszerint mindenki pártkülömbség nélkül élvezheti. A Pesti 
Hírlap, tekintve nagy terjedelmét — mindennap 14—16, 
vasat- és ünnepnapokon husz-httszonnégy s hétfőn és ün­
nepek mán i- tizenkét oldalon jelenik meg — ma a legol­
csóbb lap is. Negyedévre 3 frt 50 kr. ; egy hóra 1 frt 20 
kr. . tehát csak 20 kiral drágább, mint a legkisebb néplapok, 
melyeket terjedelemre négyszeresen inul felül Gazdag napi- 
lovatain kívül folyton egy vagy két jó regényt közöl ; napon­
kint két-harom sőt négy tárezát hoz; színházi, távirati 
es napihír rovata bővebb, mint a legnagyobb lapoké, melyek- 
kel jól ertesiiltség dolgában is kiállja a versenyt. Benne a 
komoly, politikus ép úgy megleli a neki való olvasmányt, 
mint a szépirodalmat kedvelő nők, ktkn-k divattudositásokkal 
és hetenkint zene-m.'lléklet'el is kedveskedik. Vezércikkeit 
felváltva: Pulszky Ferencz. Beksies Gusztáv. Tors Kálmán, 
Eötvös Karoly, Pesty Frigyes Írjak ; tárczáit, karezolatait: 
Mikszáth Kálmán (¡Searron). Bartók Lajos (I)oti Pedrő). dr. 
Kenedi tieza (fel. szerkesztő). Tábori Róbert (Columbus), 
Lady Sándor es Gyöngyösy László beírnunk itársak s a kiil- 
uiunkataisik őzül: Agai Adolf (Csieseri Bor-). Kiirthy 
Emil, dr. Vaiadi Antal, Tóth Béla, dr. Sziklai János, dr. 
Railo Antal, liyőry Vilmos. Könyves Tóth Kálmán. Sebők 
Z-igmond. Koboz István. Milkó Izidor, Csáktornyái Lajos, 
tiabányi Árpád s általán az öregebb és ifjabb írók közül a 
kiválóbbak szolgáltatják. Szeptember elsejétől kezdve elő­
fizetőinek azt a különös kedvezményt is nyújtja, hogy ezek 
minden va-átnap külön négyoldalos zene-mellékletet kapnak 
a laphoz, a legújabb és legjobb zongoradarabokkal, vastag 
tinóm papírra nyomva, ugy hogy azok negyedévenkint egy- 
egy tartalmas zeiieaibumba lesznek köthetők mely méltán 
foglalhat helyet müveit csaladjaink asztalán. A „tisztelt 
Házból-- és „uiéltsas Házból“ eziin alatt a jeles tollú M k- 
-záth Kálmán által irt s országszerte közkedveltségre kapott 
oiszággyüiési karcolatokat ezentúl idönkint apró művészi 
rajzok es karrikaturak fogjak meg érdekesebbé tenni. Való­
ban méltó a Pesti Hírlap a legnagy obb pártolásra A kiadó­
hivatal (Budapest, V., Nandor-uteza 7.. Légrády testvérek) 
levelező lapon nyilvánított óhajra mutatványszamokat egy 
hétig ingyen tüld

— Megjelent a „Magyar telekkönyvi rendtartás,“ kap­
csolatban az ingatlanokra vonatkozó végrehajtási eljárással. 
Elméleti és gyakorlati kézikönyv, tamilok, vizsgára készülők, 
ügyvédek, bírák, hivatalnokok, és községi előlj-arók haszná­
latára. A tnü átkarol mindent, a mi a telekkönyvekre vonat- 

1 kozik és 634 nagy oetáv oldalon következő részekre oszlik : 
I. rész: A telekkönyvi intézmény kezdete és fejlődése. — 
II rész: Telekkönyvi rendelet — 111. rész: Az uj te- i 

i lekkönyvek vezetését tárgyazó szabályok. — IV rész: 
i Végrehajtás az ingatlanokra. — A bonyolultabb részek szak- 

szeríileg szerkesztett iromanypéldakkal vannak ellátva. A mű 
az irodalomban és a gyakorit i jogéletben hézagpótló. E mű 
ára 3 Irt., bekötve 3 frt 50 kr. Gyiij éknek 10 példány után

1 egy tiszteletpeldanyra van igényük Az aláírási ivek ¡Szedi 
S. nyomdász-kiadóhoz Karczagra küldendők.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

N y i 1 t -1 é r.*)
ZZog'sr ^rolt

Nem czivakodási viszketegségből vagy hiú­
ságból, de tisztán a kecskóczi kuruzslók állítólagos 
üzelmeit tárgyazó czikkre adott hivatalos jellegű 

' „Válaszom“ cz.eljáuak megvilágítása végett kivá­
ltok hirlapilag a „Sárosmegyei Közlöny“ tisztelt 
szerkesztőjéhez néhány sort intézni.

Valóban nagy csodálkozásomnak kell kifejezést 
adnom, hogy a fentebb jelzett hírlap t. szerkesz­
tője, a ki iraul öuzetlen házafiságanál és tiszta 

. jelleménél fogva mély tisztelettel viseltetem — 
I egy közérdekű ügyben tett védelmi nyilatkozatom 
, h mgjat félre magyarázván, engem a „Sárosme­

gyei Közlöny“ 37-ik számában megjeleni „Aprósá­
gok“ czimü czikkben rosszakarattal illetőleg „tna- 

I lic/.iával“ vádol. Nem saját igazolásomul, mert hi- 
I szén ezzel nem tartozom a t. szerkesztő urnák, de 
■ az igazság érdekében ki kell jelentenem, hogy a 
’ „Válaszomban“ haszuált ezen kitétellel: „mert a 

kérdéses hírlapot Szvidniken senkísem jár ttja-- csu­
pán azt akarja jelezni, hogy a kecskóczi kuruzs- 
lokra vonatkozó közlemény későn jutván kezeimhez, 
— csakis tíz nap múlva intézkedhettem s így tá­
vol volt azon naiv gondolat, hogy a „Sárosmegyei 
Közlöny“ t előfizetőinek csekély száma miatt pel­
lengére állítani és .feléje egy rúgást intézni“ 
akartam volna.

Ez utóbbihoz a t. szerkesztő ur — úgy lát- | 
' szik — nagyon jól éri Biztosíthatom a t. szer- , 

kesztő urat, hogy legkisebb gondom is nagyobb 
annál, hogy azzal törődjem, hol és hány előfiz.e- 
tőja van a „Sárosmegyei Közlöny“ nek.

Hiva'alos természetű „Válaszom“ minden utó­
gondolat kizárásával azt czélozta, hogy az „egy 
előfizetőt“ valóban szép irályának gunytárgyává 
tétele nélkül, a kuruzslas által elkövetett kihágá­
soknak megelőzése es megtorlása tekintetéből hi­
vatalos állásomnál fogva iielyes útra tereljem.

A t. szerkesztő ur azt allitja, hogy czikkem- 
ben élczelni akartam és „ügyetlen élczelődésem“ 
tárgyául az „Egy előfizetőt“ szemeltem ki, a kit 
nem tudtam megezáfolui, mert magam is beis­
mertem, hogy Kecskóczou űzik a kuruzslást, — 
erre nézve csak azt jegyzőm meg, hogy eu sze­
rény nezetem szerint alapos érvekkel és nem él- 
czekkel igyekeztem a czikkirót megezáfolui; abból, 
hogy en Bicsa Mihály kecskóczi lakost az 1880-ik 
évben kuruzslás miatt 50 frtnyi pénzbüntetéssel 
sújtottam, azóta pedig ilynemű feljelentés híva 
tatomnál nem történt és a kuruzslásról sem éu, 
sem alantas közegeim hivatalos vagy magau tudo­
mással nem bírtak — korántsem lehet beismeré­
semre következtetési vonni. Hogy e részben ki 
követett el közülünk ügyetlenséget, azt a nagy­
érdemű olvasó közönség bölcs biralalara bízom.

Irályommal sohasem dicsekedtem és sohasem 
iparkodtam azt Kosulh ragyogó stilisztikájával egy 
színvonalon állónak feltüntetni. Ha a versenyt ki- 
állhalnám es ha sikerülne nekem e téren legalább 
némi sikert aratni, ugy bizonyára nem a „Sáros­
megyei Közlöny“ hasábjait venném igénybe iro­
dalmi termékeimnek a közönséggel való megis­
mertetésére, de eltekintve ettől, — biztosíthatom 
a t. szerkesztő urat, hogy mai képzettségem mel­
lett sem késnem a lefizetett tandíjat oly tanítóm­
tól visszakövetelni, a ki szép tiszta nemzeti nyel­
vünkben „a .válasz1 malicziájáuak exiraktuma azon­
ban ott kulminál“ féle kifejezéseket használ.

A t. szerkesztő úr talán bosszút forral elle­
nem, amiért e'őfizetői sorából kiléptem. Hja ! na­
gyon sajnálom, de másként nem cselekedhettem, 
mert éu sem szeretem az „adósságot“ s igy min- 
deu haszontalan kiadástól tarló koduom kell.

Azon megjegyzés után, hogy az „Apróságok1 
igen kellemes hatást gyakoroltak reám s folytatá­
sukat várva várom — ki kell jelentenem, hogy 
ezen ügyet részemről minden harag és nchezteles 
nélkül befejezettnek tekintem és a 1. szerkesztővel 
további polémiába nem bocsátkozom.

* * _ *
Szviduikuek úgynevezett „nagy emberei“ a I 

nekik illetékes helyen adományozott jelzőért hálá­
jukat lerovandók, külön czikkben óhajtanak a t. 
szerkesztő urnák némi „aprósággal“ kedveskedni.

Szvidnik, 1884. évi szeptember hó 13-án. 
U s z Antal.

szbiró.

HST srilatlsozat.
A „Sáro-megyei Közlöny“ szeptember 11-én 

megjelel 37. számában „Apróságok“ elnevezéssel 
közlőit czikkében a lapszerkesztő ur Üsz Antal

*) E/.en rovatban közlöttekért nem vállal felelőséget 
a szerkesztőség. 

szolgabiró urnák egy korábban beküldött közlemé­
nyével nem latszik megelégedve leírni s Úsz szol­
gabiró urat azért maga módja szerint megtámadja.

Nekünk az ellen kifogásunk nem lehel, a 
szolgabiró úr magánügyeit maga látja el s tőle 
függ, váljon s mikep szándékozik ez ügyben is 
eljárni.

Azonban az említett tisztán magánjellegű 
czikkváltás alkalmat szolgáltatott a szerkesztő ur­
nák arra. Szviduikuek a szerkesztő ur előtt nagyobb- 
részl ismeretlen, vele es lapjával mi összekötetés­
ben sem álló, egész értelmiségét, polémiájába 
belevonni és azt esetlen, becsmérlő megjegyzéseivel 
apostrophalni.

Ezen eljárás ellen igenis van kifogásunk. Es 
midőn a szerkesztő urnák ezen qualilicálhatlau 
„előfizetési felhívásai“ határozottan visszautasltjuk, 
egyben megjegyezni kívánjuk, hogy miután az 
irodalom tereit kivivolt érdemeiről, melyek ily le­
nézésre jogosítanák, csak igen hiányos tudomással 
bírunk, a szerkesztő úrnak tudományos műveltségét 
mérlegelni uem tudjuk, de nem is kívánjuk ; — 
annál jogosabban inét legelhetjük azonban, indoko­
latlan támadása után, társadalmi műveltségét, de 
uein előnyére.

Vagy talán elég indokot lat a szerkesztő úr, 
ismeretlen emberek kigúnyolására, mert becses 
lapj Hív elő nem fizetnek?

Biztosítjuk egyébként a szerkesztő urat, hogy 
bar társaskörünk nincsen, tisztességes irályu iro­
dalmi termékek „járatásában“ csakugyan megeről­
tetjük magunkat, de lapját, ha eddig azért nem 
tartottuk, mert azt nem ismertük, most miután egy 
közleményéből irályát és tendeutiaját eléggé ismer­
jük, bajosan fogjuk „járatni“.

Végül megjegyezzük, hogy további polémiába 
nem szándékunk bocsátkozni és ezen vis>zautasita- 
sunkkal az ügyet mi alulírottak magunk részéről 
befejezettnek tekintjük.

Kelt özvidnikeu, 1884. évi szeptember 13 áu. 
Mártyák Sándor, kir. jbiró m. biz. tag. Paulovics 
Sándor, felső-szvidniki gör. katli. plébáuos m. biz. 
tag. Szmrecsányi József, ügyvéd in. biz. tag. Tóth 
István, szolgabiró seged m. biz. tag. Dr. Girtlcr 
Aladár, kir aljárásbiró. Zathureczky Zoltán, szol- 
gabirói írnok m. biz. tag. Berthóty Marczel, jbir. 
írnok. Kapy Adolf, bírósági végrehajtó. Andrejko 
Ferencz, jbiiósági dijnok. Tamásko István, m. kir. 
postamester. Gömöry Sd/zdor körjegyző. Dr Eihner 

József, makoviczai járásorvos.
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Hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztálya ré­

széről közhírré tétetik, miszerint; Zempliner Mór gergelaki 
lakos végrehajtatnak. Bergstein Grünvvahi Sáli és Bergstein 
József végrehajtaiottak elleni árverési ügyében 197 Irt s jár. 
behajlása tekintetéből :

1- ör. Elárverezteiik a nigy-sárosi 79, 822 és 983-ik 
számú telekjegyzőkönyv-kbetti 4951, 2167, 2173 és 1887. hr 
számit részletek.

2- or. Kikiáltási ár összesen 338 frt.
3- or. Az árvetés a kebelbeli telekkönyvi hivatalban 

1884. évi novemb-r hó 24-ik napjának délelőtti 10 órájakor 
megtartatik. —

4- er. Venni szándékozók kötelesek az egyes ingatla­
noknál 15 kr, 16 frt 32 kr ; illetve 17 frt 40 ki t vagyis 
összesen 33 frt 87 krt készpénzben vagy óvadekp»pírokban 
bánatpénzül letenni.

5 ör. A vételár egyenlő részletekben és pedig 1 -só rész­
let harminez, a 2-ik itatván, és a 3-ik kilenezven nap alatt a 
leüléstől számítva 6% kamatokkal az eperjesi kir. adó mint 
letéti hivatalba lefizetendő, bánatpénz az utolsó részletbe 
beszátnittatik.

6 or. A feltételek alulírott hatóságnál megtekinthetők.
Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság Eperjesen 

1884 évi augusztus itó 30-án.
FEKETE, KÖSZEGHY,

jpgyző. elnök.

Nem hivatalos rovat. “"VK

Beachtenswerjth

i;PILEPSIE
KRAMPF

et

NERVENLEIDENDE
finden sichere Hilfe durch meine 
Methode. Honorar er.st nach sichbaren 
Erfolgen. Briefliche Behandlung. Hun­
derte geheilt.

Prof, Dr. Albert
Für die besonderen Erfolge durch die franz. 
Wissenschafti. Gesellschaft mit der grossen gol­
denen Medaille I. Classe ausgezeichnet

6. Place du Trône, PARIS.



Levelezés.
Uj-Tátrafüred, szept. 16-án.

U j-T 4 t r a f ü r e d e n reuduviil szép, meleg 
őszi napok ‘ járnák es a turisztika meg mostan is 
téuvesen üli diadalát. A nagyszaloki. bmmezi, sol 
a gerlaehlalvi legmagasabb es gyakran elei­
veszélyes megmászásu Tatra csucsorra is folyvást 
történnék meg kirándulások melyek közül pedig 
különösen a gerlaehlalvi lég maga s a b b csuesra 
— az augusztusi havazás utau — már szept. ele*  
jen nem akadt vezető. Két nap óla a nemet „Kul­
iul“ ti ital bajnok-jelöltjei, a szakáltalan, bajusz*  
talau. szemüveges es fehérsapkás porosz „buischo« 
_  szám szerint 15-eu. két tanáruk vezetése mel­
lett, _ szinten itt időznek a magas Tatra tövében 
es annas legmagasabb ormaiu, hogy annak termé­
szeti tündéi bajaiban gyönyörködjenek s meghazud­
toljak egyúttal a Gélbe tele nemet kultur ezen jel­
igéjét „Nd admirari!“

11a nem Paczkowski József, nagylengyelhoni 
iljn, berlini bölcsész is. ki augusztus havában még 
mint tudőhurutos és lüdőizzadinanyban szenvedett 
beteg, az uj-tálrafüredi „lüdősélányok" on li/te 
a „tüdőgimnasztikát,“ hogy elpettyhüdött csont- es 
izomrendszerét is aczélozza. ma már az uj-látra- 
füredi „téli veudégek“ nagy bámulatára nap-nap 
mellett, egy-egy nagyon fárasztó s Csakis jól meg­
választott. tapasztalt vezetővel létesíthető hegymá­
szást mutathat fel, melyeket az eget ostromló Kár­
pát legmagasabb Csúcsain teljesitelt. Ezek közül 
kiemeleudök főleg a következők: szept. 11-én a 
felkai völgyből megmaszla a „lengyeluyergel“ és a 
„taréj káu“ at a „tarpataki völgybe“ ment le; | 
—- szept. 12-én a „lomniczi csúcsot' és a „köpatnki 
tavat és völgyet“ — szép’. 13 áu a „g e r I ac h- 
falvi“ legmagasabb Tatra-csucsot járta meg a 
„virágos kertből,“ visszajövet p-dig a Csupa gör­
geteggel todött és csaknem járhatatlan „balizfalvi 
völgyet“ is, végre ismételten fölkereste a tarpatak i 
„m o r é n á k a t.“ a hajdani glecserek által amphi- 
iheatiumszerü félkörben felhalmozott jégsánczo- 
kat is stb.. hogy geoguosiai es geológiai tanulmá­
nyokat tegyen s különösen Kolbenhayer Kai oly es 
Partsch János tátrahegységi tanulmányait folytassa 
kiégés/ itse.

Balogh Andor.

Különfélék.
Köszönetnyilvánítás. Tekintetes Pillér Kál­

mán űr mint uj licsérthi birtokos, az ottani r. k. ; 
iskola fölépítésére 50 irtot o. é. adományozni ke- I 
gyeskedett, miért neki alulírottak az illető hitköz­
ség nevében hálás köszönetét mondanak azou őszinte 
kívánat mellett, hogy a Magasságbeli a nagysz'vű 
adományozó' becses úri családjavai egészsegbeu, 
boldogságban és növekedő jólétben sokáig éltesse! 
Licsériheu 1884. szept. 6-án Plaveczky József, plé­
bános. Bili János, gondnok. Szabol János, biró.

hkolaünnepely Berzeviczén. Berzevicz-n f. 
hó 17-én avatták fel ünnepélyesen az állami elemi 
népiskola díszes uj épületét, mely Brecz Sándor 
eperjesi városi építész terve szerint, a magyar állam 
költségén épült. Homlokzatara a községi birtokosok 
márványtáblát alkalmaztak az adományozó miniszter 
s a buzgó lanfelügyelő, Berzeviczy Tivadar érde­
mének megörökítésére. A felavató ünnepély és e 1 
két férfiú — mint az iskola alkotói — személyei | 
iránti lelkes óvátióvá alakult. A ünnepélyt Vem 
Sante előzte meg. azután iskolába vonult a menet 
hol a minister es tanfelügyő megkoszorúzott képei 
alatt, a tanfelügyelő megnyitó s felavató beszédére 
Pernvik Endre berzeviczei rom kath lelkész vá­
laszolt, megható, lelkes szavakban ecsetelve a köz­
ségi lakók habijai s az iskola jelentőségét. Az iskola­
épület virágokkal és lobogókkal volt feldíszítve, 
taraczkok durrogtak ; az ünnepélyt kedélyes lakoma 
zárta be a tanfelügyelő hazánál.

Az antiszemita képviselők párttá-szervezke 
dóséról beszél Isióczy 12 röpirata. Az óit foglalt 
programmból kiemeljük a következőket. Első tenni­
való lesz az „országgyűlési autisemita partkör“ 
újjászervezése, még pedig két társelnökkel, miután 
a párttagok kétféle politikai árnyalattal bírnak. Az 
alakuló házban két antiszemita körjegyző lesz: 
Vadnay Andor és dr. Rác/. Géza, s ha az öreg 
Boér Antal megbetegszik, helyette a korra nézve 
utána következő dr. Nendwich Károly lehet a kor­
elnök. Az antiszemiták egy elnök és egy jegyző­
jelöltet állítanak föl a ház tisztviselőinek választásá­
nál s arra számítanak, hogy a titkos szavazás 
mellett a titkos antiszemiták is reájuk szavaznak, 
a miből meglepetések következhetnek be. A fölirati 
vitánál az antiszemita képviselők külön fölirati- 
javaslatot terjesztenek elő s tálán lesz módjuk arra 
is. hogy a kóziiik uralkodó politikai nézetkülönb­
ség kifejezése mellett közösen fejtsék ki benue ál­
láspontjukat.

A városi tanácsnokok minősítésé Tudvale­
vőleg a minősítési törvényben a városi tanácsnokok­
ról említés téve nincs ; ekként tehát kétségessé 
vált, minő minősítés követelendő ezektől. A belügy­
miniszter ennek folytán kimondotta, hogy a tör­
vényben az említett állások betöltésére megkívántaié 
minősítés azért nem Íratott elő. mert a városi 
tanácsbeli állásoknál tekintettel kellett leuni az 
autonóm városi közigazgatásnak többnyire jelentékeny 
gazdasági körére. Egyébiránt, jegyzi meg a mi­
niszter, a törvény nem állja útját aunak, hogy a

városok maguk határozzák meg a kü önfele tanács- i 
noki teendők szerint a megtelelő qualifieatlót.

Rablás. Kozik Imre czipészsegéd Héthársról 
Peehujfalvara való menetele alkalmával d. u. 4 
óratajt, az. országút sauezába ledőlvén elaludt Alvás 
közben két előtte ismeretlen paraszt 8 tit értékű 
zsebóráját, nádpálezajat es apró pénzét ellopta es 
epen menekülni akart, midőn a megiablolt felébredt. 
Azonnal észrevette a történteket s visszakövetelte 
az ellopott holmi kát, a tettesek azonban köveket 
ragadva agyonveressel fenyegették s tettok kivéte­
lében azouban az épen arra jött Gabovcsák József 
péchujíalvi lakos áltál megakadalyoztattak, kinek 
segélyevei sikerüli az elrablóit tárgyakat vissza 
kapnia. A tettesek hű-re kei ültek.

Templombetöres. Czibulka János Nyirjeseu 
a sekrestye ablak rostélyainak feltörése mellett a 
templomba bemászott. Tettet észreveitek. A lelkész 
a bíróval együtt azonnal a templomba mentek. de 
semmi gyanúst uem eszleltek. Czibulka megszokott 
s a cseudőrségtől üldöztelve Láng község egyik 
korcsmájának udvarán holt ré>z.egeu feltaláltatott. 
Megmotozása alkalmával egy kulc-ct találtak nála, 
melyről későbben bebizonyult. hogy a tettes azt 
a templomban lévő Maria oltára alatt levő péuz- 
szekreny felnyitására használta. Bevallotta, hogy a 
leirt helyen már 15 év óta űzi a lopást.

Gyújtogatás. Lenartó községben e napokban 
éjjel 11 órakor tiiz ü öt ki Bluud i András hazá­
ban. A cseudőrség az esetet puha oiva. Blanda 
András nejétől értesült, hogy ez előtt 3 hóval egy 
o tani rokonánál többen mulattak, s ezen mulatsá­
gon Sutjak Miklós ottani lakos is jelen volt, ki az 
esti urakban Blandánét, azon czéiból. hogy vele 
nemileg közösüljön, az udvarra hívta. A nő nem 
telt eleget kívánságának, mire Sutják azon fenye­
getéssel, hogy vele is az történik majd, mi néhány 
év élőit Franxo ottani lakossal megtörtént, eltávo­
zott. Ugyanezen nő állítása szerint a tiiz megtör- j 
téute után. Suljákkal találkozván, neki eljaiá-áiól | 
szemrehányást tett, mire utóbbi oda nyilatkozott. j 
hogy szerencsésnek érezheti magát, ha nagyobb 
kára nem történt. Sutjak — mint rósz előéletű 
egyén — elfogatott.

Kettős házasság. Zboró községben történt, 
hogy az ottaui zsinagógában Berusteiu Hermán 
nevű egyen azzal vádoltatott, hogy több helyen I 
több növel házasságot-»kötött. Nem lévén igazol­
ványa, a cseudőrség által letaitóztatott. Vallatása 
alkalmával oda nyilatkozott, hogy első törvényes j 
neje Pozsonyban meghalt, második neje — kivel 
Barczán egybekelt — még él. Bárczárol Szalmái- 
megyébe költözött, hol ismét egy nővel egybekelt. 
De ezt is elhagyta s 5—6 év ó a csavarog Mint 
csavargó és polygamisla a jáiásbirósagnak leit 
átadva.

A tuloncz-ügyek elintézésanek gyorsítása 
A belügyminiszter körrendeletét intézett az összes 
törvényhatóságokhoz, melyben felhívja szokat, hogy 
a fővárosi rendőrség által toloncz-ügyben hozzájuk 
intézett megkereséseket soron kivül záros határ- | 
időben, a mulasztást elkövetők felelősségre vonása, j 
illetőleg az okozott költségek megtérítésének köte- ! 
lezeitsége mellett, intézzek el ; mert a fővárosi 
rendőrség által az egyes hatóságokhoz az illetőség 
kiderítése czéljából intézett megkeresések késedelmes 
elintézése folytán, a főváros területén a tolonezok 
létszáma utóbbi időben rendkívüli mérvben emel­
kedvén : ezen eljárás lassúságának meggátolása es 
a tolonezok létszámának leapasztása szükségessé vált.

Az aszódi javító intézet. A belügyminiszter 
a f. évi január hó 1 töl kezdve már használatban 
lévő feunebbi ¡mézet czélját és rendelteteset minél 
szélesebb körben megismertetni kívánván ; e vég­
ből az alapszabályokat figyelmes tanulmányozás es 
a szükséges intézkedések megtétele végett a tör­
vényhatóságoknak küldte meg. Ezen intézetbe a 
a budapesti ítélő tábla területén lévő összes tör­
vénykezési és közigazgatási hatóságok eszközölhetnek 
beszállítást. Ezenkívül 120 írt évi dij fizetése mel­
lett. mely összeg különös figyelemreméltó körül­
mények, pl. szegénység, között 60 írtra is szál­
lítható le, ifjak felvétele egyesei; részéről kérhető 
is ezen intézetbe. Ennyit tartottunk megjegyzendő­
nek az intézet ismertetése és a közönség tájékoz­
tatása érdekében.

Mit kivannak a leányok, mit az anyák, mit 
az atyák ? Leányok közönségesen mást nem kívánnak 
mint udvarlókat, anyák csak kérőkét, atyák ellenben 
eltartókat. Már pedig udvarlót, kérőt, eltartót egy 
személyben találni igen bajos; mert udvarolni 
könnyű; nem sokkal nehezebb megkérni; de 
eltartani — mostaui időben — nagyon nehéz fel­
adat. Ugyanis, ha udvarolunk leányoknak, csak 
neki udvarolunk ; ha megkérünk leányt, csak őt 
kérjük ; de ha eltartjuk, akkor czipészt, szabót, 
ékszerészt, pipere és több más kereskedői kell 

, egyszersmiud eltartanunk. Leányaink nagyon is 
udvarolnak önmaguknak, semhogy nekünk is kell­
jen azt tenni; nagyon is sokat kérnek, semhogy 

• mi kérhetnék őket; de még többet kívánnak el 
tartani, mintsem, hogy mi birnók őket eltartani. 
— Az udvarlási kellékek olc>ók, de a kitartásaik 
sokba kerülnek ; mert udvarolni egy és ugyanazon 
módon lehet miudeuütt; inig ellenben a kitartás 
változó, amint a divat változik, azért van annyi 
udvarié és kevés kérő!

Somoskeöy Budapesten. A „híres ember“ 
most kevésbé pikaus, de annál hasznosabb ügyben 
jár el nálunk. A jövő évi országos kiállításon akar

részt venni, mint az „önműködő motor“ föltalalója 
es szabadalmazott gyarlója. Gyára Mauchesleiben 
van es nagy forgalomnak örvend, Somoskeöy a 
kiállításon egy külöupavillont szándékozik épitetni 
gépeinek. — ’ Bécsben ezúttal nyugtot hagylak 
Somoskeőynek. A rendőrségnek csak annyi baja 
volt vele, hogy táviratozott Budapestre, vájjon kell 
e itt Somoskeöy? A válasz tagadó volt. — A buda 
pesti kir. büntető bíróságnál csakis bírói zártöies 
miatt van ellene vizsgáiul folyamatban, de ez i> 
olyan stádiumbau van, hogy nincs mit tartania 
tőle. Budapesten Somoskeöy nagyon visszavonultan 
él. Mióta gyáros lelt, nagyon megkomolyodott, és -- 
meggazdagodott. Csak úgy csillognak rajta a sok- 
karatu gyémántkövek! Meg egy lényeges változás 
állott be itala. Megnősült. Lady Alice York lelt a 
felesege, ugyauaz, a ki két évvel ezelőtt is kísérője 
volt. Somoskeöy csuk egy-két napig marad Buda­
pesten. aztán visszamegy Becsbe, innen pedig Lon­
donba s csak a jövő tavasszal ráudul le ismét hoz­
zánk a kiállításra.

Az elveszett vagy eltolvajlott tárgyak kipu- 
hatolására igen czélszerü rendeletet bocsátott ki 
az ausztriai es. kir. belügyminisztérium. A hazalók és 
zsibárusoknaíi, rendőri ellenőrzés czéljából meg­
hagyja, hogy az ellopott, vagy elveszett tárgyakra 
vonatkozó s nekik kézbesitteteit hivatalos értesíté­
seket megtartani, s az ellenőrző reudőri közegek­
nek esetről-eselre felmutatni tartoznak. Ezen mi­
niszteri rendelet folytán a helytartó-t inács pedig oda 
utasította a végrehajtó közegeket, hogy az ily ertesityé- 
uyek elisiuervények mellett kézbesittessenek. Mily 
szakszerű rendészet lehet Ausztriában, hol ily pedáns 
aprólékosságokig terjedhet a közigazgatási le.ndé- 
szet figyelme. Nálunk a zsibárusok és házalók sza­
badon űzhetik mesterségüket. Az elveszett vagy 
ellopott tárgyakról első sorban a hírlapokból szok­
tak értesülni, — persze ezt többnyire a rendőri 
hivatalos titkok hűséges megőrzésének köszönhetik. 
— hogy tudhassák, merről lú a szél, és mit keli 
tenniük ellenében. De meg is szokott ám aztán ke- 
lülui a kezeikbe került lopott vagyon!

A tolonezügy rendezése. Torontálmegye 
részéről figyelemreméltó előterjesztés tetetett a 
szakminiszterhez, a tolonezügy kimerítő és tüzetes 
rendezésének érdemében. „Nem lévén ugyanis 
tüzetesen megállapítva — úgymond az előterjesz­
tés — hogy mely esetben köteles a község az 
odatolonczo/ott egyént minden körülmény közt elfo­
gadni. a toioncz gyakran vagy szabadon bocsáttatik, 
vagy visszaküldetik a kiindulási helyre. Kimon­
dandó lenne, hogy a rendeltetési község azon eset­
ben is köteles legyen a toioncz elfogadására, illető 
lég átvételére, ha a községi illetőség minden két­
ségét kizáiólag és okmányszerűen egyelőre meg 
nem állapítható, oly támpontok razonban léteznek, 
melyek azt valószínűd teszik.“ Általában pedig az 
illetőségi ügy alapos rendezőt is sürgeti a fél­
téi jesZtes.

A megyei es járási tisztviselők napi dijai. 
Újabban előfordult eset alkalmából a belügymi­
niszter kimondotta, hogy az utiátalánynyal ellátott 
megyei tisztviselők és pedig a központiak az egész 
megye, a járásiak pedig saját járásuk területén 
teljesített hivatalos eljárásukért, a házi pénztár 
irányában fuvarköltséget és napidijat fel nem .szá­
míthatnak.

— A kolera. A Francziaországban kiütött 
ázsiai kolera keletkezési helyén Teutonban és vidékén 
úgyszólván megszűntnek tekinthető. Nem úgy 
velünk szomszédos Olaszországban, hol egyre ter­
jed a ragály, pusztít és öl. Legújabb hírek szerint 
már az ausztriai határ közvetlen közeién is for­
dullak elő kolera halálozások, s igy az idő valóban 
itt van, hogy a védekezéshez teljes komolysággal 
hozzá lassúnk.

— Kormányozható léghajó. Egészen kétség­
telennek látszik, hogy a kormányozható léghijó 
föltalálása tény. Az első kormányozható léghajó 
augusztus 9-ikén emelkedett föl Meudonban ; for­
mája olyan, mint egy hosszú szivaré, mely egy 
kerékkel és egy kormány lapáttal van ellátva. Á 
léghajót, kívülről nem látható, rendkívül erős gép 
ha|lja. A léghajót a hadügyminisztérium léghajó­
zási osztálya készítetté Meudonban. A léghajósok 
előbb fölemelkedtek a Leudon melletti hegy fölé, 
mielőtt a hajtokerekeket mozgásba hozták vohia. 
A látvány, amit nyújtottak, valósággal csodálatra 
méltó volt. A léghajó előbb keletnek repülése ha­
sonló lehetett egy vágtató ló gyorsaságához. Azu­
tán egyszerre, mint egy gőzhajó megfordult, s B;- 
cetre és Vilacomblay felé haladt. Nemsokára ismét 
megfordult, s ugyanazon a helyen szállott alá. egy­
enlő tisztásán, ahonnan kiindult. Az egész kéjuta- 
tazás 35 másodperczig tartott s olyan pontosság­
gal és biztonsággal történt meg, hogy minden je­
lenlevőt bámulatra ragadott. A léghajó kormá- 
nyozhatósága ezz^l kétségbe nem vonható ténynyé 
vált, feltalálóit, kik az első utat megtevők, élénk 
szerencsekivánatokkal halmoztak el ; ezek, Rengard 

. és Kerbs Arthur századosok, a léghajózási osztály 
igazgatója és aligazgatója, uk már hat éve lanka­
datlan szorgalommal dolgoznak uj találmányukon, 
melynek hordereje alig becsülhető meg most még 
eléggé, különösen ha a többi utak is olyan jól 
sikerülnek, mint az első prróbánál. A párisi lapok 
lelkesen üdvözlik az uj találmányt, mint a frau- 
czia ipar egyik legkiválóbb vívmányát.

Az uj ipartörvény által, amely f. évi október 
i hó 1-én lép életbe, az ipaihatóságok több oly
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teendők kel bízattak meg. amelyek által munkásságuk 
eddig igénybe véve nein volt. Ilyenek : a képesí­
téshez kötött iparosokról, a gyárosokiól, a keres­
kedőkről és egyéb iparosokról kiilön-külön veze­
tendő iparlajstromok. a tauonczlajstroinok. a segéd- 
lajstromok vezetése és a munkakönyvek kiállítása; 
továbbá az ipartestületen alakítása, a befolyó dijak 
es bírságok »‘¡számolása.

Az időközben lemoudott vagy elhalt megye­
bizottsági tagok helyéuek betöltése kérdéséhez. Több 
megye közönsége, az időközben elhalt, lemondott, 
vagy tagsági képességüket vesztett választott 
bizottsági tagok helyeit, évközben tartott pótválasz- 
tas utján löltvén be. a belügyminiszter az 1870: 
XL11 i.-ez. 29-ik §-ára hivatkozással kimondotta, 
hogy az ilyen pótvalasztások nem foghatnak helyt. 
— s az így tii“güi ült választott bizottsági helyek 
csakis az é vegén eszközleiidő általános kiigazít») 
választáskor töltendők be.

A csendörseqi havi jelentések beküldése. 
A belügyminiszter elrendelte, hogy a kerületi 
csendőrparane'iiokságok a területükön előfordult 
eseményekről lobéit havi jelentéseket minden hó 
10 ig az. illei»'» megye alispánjához tudomás vegeit 
beterjeszszék.

A fegyelmi törvények módosítása. Torou- 
tálmegye közönségé a közigazgatási tisztviselők és 
községi eőijárok fegyelmi vizsgálata eseteben, az 
azoknak hivataluktól való felfüggesztése körül köve­
tendő eljárás szabályozása iránt mozgalmat indított 
meg. mely h z közelebb Aradmegye töivéuy hatósága 
is c-allakozoii, feliratot intézett a belügyminiszter­
hez, melyben kerelmez.ietik, hogy a közigazgatási 
tisztviselők fegyelmi ügyeire vonatkozó törvényes 
rendelkezések, a büntetőtörvény könyv rendelkezé­
seivel lehetőleg összhangba hozassanak.

A ..Magyar Salon“-bol, melyei Fekete József 
és Hevesi József gonddal szerkesztenek es jó Ízlés­
sel állíttatnak ki. ismét megjelent egy havi füzet, 
az ötödik számú. A tartalom és képek első része, 
a jövő havi bajai ünnepély alkalmából. Tó h 
Kálmánra vonatkozik Elől Iái hitó Tóth Kálmán 
ülőképe Pataky László rajzában. Ez arezképhez 
Szarni Tamás irt élet- és jellemrajz.i vázlatot. A 
füzet többi tartalma: „Kofái Katára“ székely nép 
ballada, B-medek Elek gyűjtéséből, (képpel); „A 
vámnál“ czimü életkép, Pataky László rajzolta; 
„A magyar földbirtok megterhelte ése“, közgazda­
sági dolgozai. dr. Hel'ai Ferencitől ; „Az apja fii“ 
Jókai regényének folytatása, (két képpel); „Felső­
magyarországi képek“, „Leszáll a nap“, vers gróf 
Vay Sándortól; „Laube Henrik“, reminiszczencziák, 
Ötvös Adolftól, arezképpel ; „Az első pillangó“, 
elbeszélés Tóth Józseftől, bárom illustráczióval ; „A 
Wagner-kultusz Németországban“, Tábori Róberttól; 
„A Jäger-fele ruházkodásról“, dr. Kodolányi 
Antaltól ; „Egy régi magyar műemlékről“, dr. 
Kőrössy Lászlótól ; „Utazás a Duna jegén“. Boros­
tyáin Nándortól, folytatás, három rajzzal ; „Könnyű 
a m adárnak“, Síposa Soma verse, csinos rajzkeretben; 
Lukáesy Sandor „Isten keze“ czimü uj népszínművé­
ből mutatvány; „Tudományos : próságok“ (Deák 
Ferenez egy kis levelének másával), Kussulh L 
Tivadar nj vasúti kocsija három ábrával, divat s 
egyéb apró közlések, „Az erdőben“ czimü kép 
baio Mtdnyánszky Lászlótól, „Svájczi tájkép“, tréfás 
rajzok sajtóhibákról, aicz- és börze-játékról, himzés- 
lahmy, illustrált adomák. Szóval a füzet tartalma 
bő, változatos, elénk érdekű s illustráezió is szá­
mos van benne.

A „Pesti Hírlapot,“ mely ez idő szerint a legelterjed­
tebb és legtartalmasabb magyar napilap s mely a legkivá­
lóbb publieistikai és szépirodalmi erőket egyesíti maga 
korül. melegen ajánljuk a magyar olvasó közönség párt- 
fo^asaba, mint oly demokratikus lapot, mely nem szolgál 
egy pártot sem. csak a magvar állam és nemzet ügyét s 
eszerint mindenki pai tkiilömbség nélkül élvezheti. A Pesti 
Hírlap, tekintve nagy terjedelmét — mindennap 14—16, 
vasai- és ünnepnapokon liusz-hiiszonnégy s hétfőn és ün­
nepek után i< tiz-nkét oldalon jelenik meg — ma a legoi- 
esóbb lap is. Negyedévre 3 frt 50 kr. ; egy hóra 1 frt 20 
kr. . tehat csak 20 kiral drágább, mint a legkisebb néplapok, 
melyeket terjedelemre négyszeresen inul felül Gazdag napi- 
lovatain kívül folyton egy vagy két jó regényt közöl ; napon­
kint két-három sőt négy tárezát hoz.; színházi, távirati 
es napihír rovata bővebb, mint a legnagyobb lapoké, melyek­
kel jól értesültség dolgában is kiállja a versenyt. Benne a 
komoly, politikus ép úgy megleli a neki való olvasmányt, 
mint a szépirodalmat kedvelő nők, kiknek divattudositásokkal 
és heteiikint zene-m‘lléklefel is kedveskedik Vezércikkeit 
felváltva: Pulszky Ferenez. Beksi-s Gusztáv. Tors Kalman. 
Eöivös Karoly, PeSty Frigyes írják; tarezáit, karezolatait: 
Mikszáth Kalman (¡Searron). Bartók Lajos (Don Pedrö). dr. 
Kened! Géza (fel. szerkesztő). Tábori Róbert (Columbus), 
Ludy Sándor és Gyöngyösy László beírnunk Harsak s a kiil- 
munkatais ik őzül: Agai Adolf (Csieseri Bor-). Kiirthy 
Em i. dr. Vatadi Antal, Tóth Béla, dt Sziklai János, dr. 
Ratio Antal, Gyóry Vilmos, Könyves Tóth Kalman. Sebők 
Zsiguiond. Roboz. István. Milkó Izidor. Csáktornyái Lajos, 
Gal.ányi Árpád s általán az öregebb és ifjabb Írok közül a 
kiválóbbik szolgáltatják. Szeptember elsejéiül kezdve elő­
fizetőinek azt a különös kedvezményt is nyújtja, hogy ezek 
minden va-áinap külön négyoldalos zene-mellékletet kapnak 
a laphoz, a legújabb és legjobb zongoradarabokkal, vastag 
tiltom papírra nyomva, ngy hogy azok negyedévenkint egy- 
egy tartalmas zeuealbumba lesznek köthetők mely méltán 
foglalhat helyet miiveit csaladjaink asztalán. A „tisztelt 
Házból“ és „uiéltsas Házból“ ezitn alatt a jeles tollú M k- 
-zath Kálmán áltál irt s országszerte közkedveltségre kapott 
otszággyülési karezolatokat ezentúl időnkint apró művészi 
rajzok es karrikaturák fogjak még érdekesebbé tenni. Való­
ban méltó a Pesti Hírlap a legnagyobb pártolásra. A kiadó­
hivatal (Budapest, V.. Naudor-uteza 7., Légrády testvérek) 
levelező lapon nyilvánított óhajra mutatványszámokat egy 
hétig ingyen süld

— Megjelent a „Magyar telekkönyvi rendtartás,“ kap­
csolatban az ingatlanokra vonatkozó végrehajtási eljárással 
Elméleti és gyakorlati kézikönyv, tanulok, vizsgára készülők, 
ügyvédek, bírák, hivatalnokok, és községi elöljárók haszná­
latára. A inú átkarol mindent, a mi a telekköuyvekre vonat­

kozik és 634 nagy oetáv oldalon következő részekre oszlik : I 
I 1. rész: A telekkönyvi intézmény kezdete es fejlődésé. — 
| 11 rész: Telekkönyvi rendelet — 111. rész: Az uj te- I 
, lekkonyvek vezetését targyazo szabályok. — IV rész:

Végrehajtás az ingatlanokra. — A bonyolultabb részek szak­
szerűig szerkesztett iromanypéldakkal vannak ellátva. A mű 
az irodalomban és a gyakorta i jogéletben hézagpótló. E mű 
ára 3 frt., bekötve 3 frt 50 kr. Gytij éknek 10 példány után 

1 egy tiszteletpéldanyra van igényök Az aláírási ivek Szödi
8. nyomdász-kiadóhoz Karezagra küldendők.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

Nyilt-té r.*)

Nem czivakodási viszketegségből vagy hiú­
ságból, de tisztán a Ivecskóczi kuruz.slók állítólagos 
üzelmeit tárgyszó czikkre adott hivatalos jellegű 
„Válaszom“ c/.eljának megvilágítása végett kívá­
nok hírlapikig a „Öárosmegyei Közlöny“ tisztelt 
szerkesztőjéhez néhány sort intézni.

Valóban nagy csodálkozásomnak kell kifejezést 
adnom, hogy a fentebb jelzett hírlap t. szerkesz­
tője, a ki iránt önzetlen házitiságanál és tiszta 
jelleménél fogva mély tisztelettel viseltetem — 
egy közérdekű ügyben tett védelmi nyilatkozatom 
hingjat félre magyarázván, engem a „Sárosme­
gyei Közlöny“ 37-tk számában megjelent „Aprósá­
gok“ czimü czikkben rosszakarattal illetőleg „ma- 
licziával“ vádol. Nem saját igazolásomul, mert hi­
szen ezzel nem tartozom a t. szerkesztő urnák, de 
az igazság érdekében ki kell jelentenem, hogy a 
„Válaszomban“ használt ezen kitétellel: „mert a 
kérdéses hírlapot Szvidniken senkisein jár it ja" csu­
pán azt akarja jelezui hogy a kecskóczi kuruzs- 
lokra vonatkozó közlemény későn jutván kezeimhez, 
— Csakis tíz nap múlva intézkedhettem s így tá­
vol volt azon naiv gondolat, hogy a „Sárosmegyei 
Közlöny“-t előfizetőinek csekély száma miatt pel­
lengére állítani és „feléje egy rúgást intézni“ 
akartam volna.

Ez utóbbihoz a t. szerkesztő ur — úgy lát­
szik — nagyon jól ért Biztosíthatom a t. szer­
kesztő urat, hogy legkisebb gondom is nagyobb 
annál, hogy azzal törődjem, hol és hány eiőfize- 
tőja vau a „Sárosmegyei Közlöny“-nek.

Hiva'alos természetű „Válaszom“ minden utó­
gondolat kizárásával azt czélozta, hogy az „egy 
előfizetőt“ valóban szép irályának gunytárgyává 
tétele nélkül, a kuruzslas által elkövetett kihágá­
soknak megelőzése es megtorlása tekintetéből hi­
vatalos állásomnál fogva helyes útra tereljem.

A t. szerkesztő ur azt állítja, hogy czikkém­
ben élczelni akartam és „ügyetlen élezelődésem“ 
tárgyául az „Egy előfizetőt“ szemeltem ki, a kit 
nem tudtam megezáfolui, mert magam is beis­
mertem, hogy Kecskóczou űzik a kuruzslást. — 
erre nézve csak azt jegyzőm meg, hogy en sze­
rény nézetem szeriut alapos érvekkel és nem él- 
czekkel igyekeztem a czikkirót megezáfolui; abból, 
hogy en Bacsa Mihály kecskóczi lakost az 1880-ik 
évben kuruzslás miatt 50 frtnyi pénzbüntetéssel 
sújtottam, azét a pedig ilynemű feljelentés híva 
tatomnál nem történt és a kuruzslásról sem éu, 
sem alantas közegeim hivatalos vagy magáti tudo­
mással nem bírtak — korántsem lehet beismeré­
semre következtetést vonni. Hogy e részben ki 
követett el közülünk ügyetlenséget, azt a nagy­
érdemű olvas») közönség bölcs bírálatára bízom.

irályommal sohasem dicsekedtem és sohisem 
iparkodtam azt Kosulh ragyogó stilisztikájával egy 
színvonalon állónak feltüntetni. Ha a versenyt ki­
álthatnám és ha sikerülne nekem e téren legalább 
némi sikert aratni, úgy bizonyára nem a „Sáros­
megyei Közlöny“ hasábjait venném igénybe iro­
dalmi termékeimnek a közönséggel való megis­
mertetésére. de eltekintve ettől, — biztosíthatom 
a t. szerkesztő urat, hogy mai képzettségem mel­
lett sem késnem a lefizetett tandíjat oly tanítóm­
tól visszakövetelni, a ki szép tiszta nemzeti nyel­
vünkben „a .válasz*  tnalicziajáuak exiraktuma azon­
ban ott kulminál“ féle kifejezéseket használ.

A t. szerkesztő úr talán bosszút forral elle­
nem, amiért e'őfizetői sorából kiléptem. Hja ! na­
gyon sajnálom, de másként nem cselekedhettem, 
mert éu sem szeretem az „adósságot“ s igy min­
den haszontalan kiadástól tartózkodnom kell.

Azon megjegyzés után, hogy az ..Apróságok*  
igen kellemes halast gyakoroltak reám s folytatá­
sukat várva várom — ki kell jelentenem, hogy 
ezen ügyet részemről minden harag és ncbezteles 
nélkül befejezettnek tekintem és a t. szerkesztővel 
további polémiába nem bocsátkozom.

* ¥*
Szviduikuek úgynevezett „nagy emberei“ a 

nekik illetékes helyen adományozott jelzőért hálá­
jukat lerovandók, külöu czikkben óhajtanak a t. 
szerkesztő urnák némi „aprósággal“ kedva-skedui.

Szvidmk, 1884. évi szeptember hó 13-án. 
Ú s z Antal.

szbíró.

3ST srila.tlÉOza.t-
A „Sáro-m^gyei Közlöny“ szeptember 11-én 

megjelent 37. szamában „Apróságok“ elnevezéssel 
közlőit czikkében a lapszerkesztő ur Üsz Antal

*) Ezen rovatban köztöltékért nem vállal felelőséget 
a szerkesztőség.

szolgabiró urnák egy korábban beküldött közlemé­
nyevei nem latszik megelégedve lenni s Üsz szol­
gabiró urat azért maga módja szeriut megtámadja.

Nekünk az ellen kifogásunk nem lehel, a 
szolgabiró úr magánügyeit maga látja el s tőle 
függ, váljon s mikep szándékozik ez ügybeu is 
eljárni.

Azonban az említett tisztán magánjellegű 
czikkváltás alkalmat szolgáltatott a szerkesztő ur­
nák arra, Szviduikuek a szerkesztő ur előtt nagyobb­
részt ismeretlen, vele és lapjavai mi összekötetés­
ben sem álló, egesz értelmiségét, polémiájába 
belevouni és azt esetlen, becsmérlő megjegyzéseivel 
apostrophalni.

Ezen eljárás ellen igenis van kifogásunk. Es 
midőn a szeikesztő urnák ezen qualifieálhatlau 
„előfizetési felhívását“ határozottal! visszautasítjuk, 
egyben megjegyezni kívánjuk, hogy miután az. 
irodalom térén kivivolt érdemeiről, melyek ily le­
nézésre jogosítanák, csak igen hiányos tudomással 
bírunk, a szerkesztő úrnak tudományos műveltségét 
mérlegelni nem tudjuk, de nem is kívánjuk ; — 
anuál jogosabban inét legelhet jük azonban, indoko­
latlan támadása után, társadalmi műveltségét, de 
nem előnyére.

Vagy talán elég indokot lat a szerkesztő úr, 
ismeretlen emberek kigúnyolására, mert becses 
lapjára elő nem fizetnek ?

Biztosítjuk egyébként a szerkesztő urat, hogy 
bár társaskörünk nincsen, tisztességes irályu iro­
dalmi termékek „járatásában“ csakugyan megeről­
tetjük magunkat, de lapját, ha eddig azért nem 
tartottuk, mert azt nem ismertük, most miután egy 
közleményéből irályát és tendeutiaját elégge ismer­
jük, bajosan fogjuk „járatni“.

Vénül megjegyezzük, hogy további polémiába 
nem szándékunk bocsátkozni és ezen visszautasítá­
sunkkal az ügyet mi alolirottak magunk részéről 
befejezettnek tekintjük.

Kelt Szvidnikeu, 1884. évi szeptember 13 áu. 
Mártijuk Sándor, kir. jbiró m. biz. tag. Paulovics 
Sándor, felső-szvidniki gör. kath. plébános m. biz. 
tag. Ssmrecsányi József, ügyvéd m. biz. tag. Tóth 
István, szolgabiró seged m. biz. tag. Dr. Girtler 
Aladár, kir aljárásbiró. Zathureczky Zoltán, szol­
gáéiról írnok in. biz. tag. Berthóty Marczel, jbir. 
Írnok. Kapy Adolf, bírósági végrehajtó. Andrejko 
Ferenez, jbirósági dijnok. Tamásko István, ra. kir. 
postamester. Gömöry Sándor körjegj ző. Dr Eihner 

József, makoviczai járásorvos.

2670 tksz. 1884. 908 sz. 1—1

Hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztálya ré­

széről közhírré tétetik, miszerint: Zempliner Mór gergelaki 
lakos végrehajtatónak. Bergstein Grűnwald Sáli és Bergstein 
József végrehajtatottak elleni árverési ügyében 197 frt s jár. 
behajtása tekintetéből :

1- ör. Elárvereztetik r nagy-sárosi 79, 822 és 983-ik 
számú telekjegyzökönyV' kbeni 4951, 2167, 2173 és 1887. irr 
szánni részletek.

2- or. Kir¡állási ár összesen 338 frt.
3- or. Az árverés a kebelbeli telekkönyvi hivatalban 

1884. évi november hó 24-ik napjának délelőtti 1<> órájakor 
inegtartatik. —

4- er. Venni szándékozók kötelesek az egyes ingatla­
noknál 15 kr, 16 frt 32 kr ; illetve 17 frt 40 k‘ t vagyis 
összesen 33 frt 87 kit készpénzben vagy óvadékp»pírokban 
bánatpénzül letenni.

5- ör, A vételár egyenlő részletekben és pedig 1-ső rész­
let harminez, a 2-ik hatvan, és a 3-ik ktlenezven nap alatt a 
leüléstől számítva 6°kamatokkal az eperjesi kir. adó mint 
letéti hivatalba lefizetendő, bánatpénz, az utolsó részletbe 
beszámittatik.

6- or. A feltételek alulírott hatóságnál megtekinthetők.
Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság Eperjesen 

1884. évi augusztus hó 30-án.
FEKETE, KÖSZEGHY,

jegyző. elnök.

Nem hivatalos rovat.

Beachtenswerjth

i;PILEPSIE
KRAMPF

et

NERVENLEIDENDE
finden sichere Hilfe durch meine 
Methode. Honorar erst nach sichbaren 
Erfolgen. Briefliche Behandlung. Hun­
derte geheilt.

Prof, Dr. Albert
Für die besonderen Erfolge durch die franz. 
WissenschaftI. Gesellschaft mit der grosseu gol­
denen Medaille I. Classe ausgezeichnet.

6. Place du Trône, PARIS.
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PRÁGA (Dominikaner utcza) 
hozattuk, és miután ezen aranyos por hasz­
nálata által egv igen <.ryötrelmes rovarköltestol 
megmenekültünk. nem mulaszthatjuk el min­
denkinek. ezen biztos irtószert, az összes 
rovaroknak gyökeres kiirtásáthoz. — kiválóan 
ajánlani.

A por tettleg Pgy igazi különlegesség, 
mindenkinek csodálkoznia kell azon roppant 
erején és pusztító hatásán, melvlyel hír 
rovarokra gyakorol.

A htdiintógep szinte egy igen ezélsz.eríi 
találmány, mely szolgálatját pompásan meg­
teszi.

Neuhaus. ls74. jtilius 2i>-án.
A. Kopidlansky pékmester, 
mester. I\. I’rokes pékmester. I- 

gyártulajdonos.

A. Lorenz pék-
Kaiitiied 

'.'01 5—3
kapható a gvogylűkereskedoshen

„a. felrete Irxxt^yálxo
Huss (Dominikaner i utcza, Prága

<■*  mindenütt, hol ezen hirdetvénv találkozik.

íí
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A czemétei fürdőbeli vendéglő folyó évi okt. 
hó 1-től kezdve 3 évre újból kibérlendő léven. fel­
hivatnak mindazok, kik e vendéglőt kibérelni akar­
jak, hogy ez iránybani zárt ajánlatukat azon hatá­
rozott kitétellel — hogy a bérfeltételek előtte 
ismeretesek — Ridáresik (iábor társulati penztár- 
nok úrhoz 100 forint cautio bemellékeiése mellett 
1884. évi Szeptember 25 ig annál inkább beter jesz- 
szék, meit később benyújtott ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak. A kibérlési föltételek ugyancsak 
R dárcsik Gábor urnái bármikor megtekinthetők.

Kelt Eperjesen. 1884. szeptember 4 én. 

'.»04 2—2 A fürdő igazgatóság.
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Bizonyítvány.
Az alulírottak egy általuk eszközölt szoros 

vizsgálat alapján kijelentik, hogy a párisi 
Cawley és Henry urak franczia szivarkapa- 
pir-gyárából származó „LE HOI'BLOÍN“ 
szivarkapapirt kitűnő minőségűnek, minden 
idegen alkatrésztől különösen minden az 
egészségnek ártalmas anyagoktól is mentnek 
találták.

Becsben, 1884.-Í május 24.-én.
ai.: Dr. Pohl J. J.

a vegyi technológia nyilo. rendea tanára 
a csáaz. kir. műegyetemen.

Ai : Dr. Ludwig E.
a> orvosi vegytan cs. k. nyilo. rendes tanára 

a bécsi egyetemen.

ai.: Dr. Lippmann E.
a vegytan rendk. tanára 

a bécsi egyetemen.

(Fentebbi aláírások helyessége Dr. Honimul J. csász, 
kir. jegyző ur átal Becsben bizonyittatott. Fentebbi 
bizonyítvány aláíratott a csász. kir. kulügyministerium 
és a bécsi franczia követség által 1884.-i május 28.-én.
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Kiadóhivatal: Budapest, V. Nádor-utca 7. sz.
Előfizetési árak

a „Pesti Hírlap“
Egész évre . . . ......... 14 írt
Félévre..................... 7
Negyedévre ...............3 „
Egy hóra.................... I .

Egyes szám helyben 4
Vidékén 5 kr.

«I aPesti Hírlap
legolcsóbb, legjobb, legelterjedtebb magyar

Megjelen

mi n d e n n a p, 
az ünnep- és vasárnapokat követő 

napokon is,

2 21 a íven
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Mutatvánvsztlmok kivonatra egy hétig ingven és bérmentve küldetnek-* CJ CT’ <7 <'••
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Subscriptions-Einladung.
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Es wird dem P. T. Publikum hindurch bekanntgegeben, dass auf Grund des Beschlusses, der 
Giündern, am 5. September 1. .1. abgehaltenen Konferenz, die Gründung einer Thonwaaren- und Oienfabrik 
Eperies in Form einer Actien-Gesellschaft beschlossen wurde.

Zur Beschaffung des mit 11. 80.000 bestimmten Actien-Capitals werden
8()i) Stück Actien im Nom Wertlie von fl lot) emittirt, davon werden, nach dem die Gründer bereits 

230 Stück fest übernommen haben, 570 Stück zur öffentlichen Subscriplion aufgelegt.

Subscriptions-Eedingungen.
Die öffentliche Subscriplion findet vom 25. September bis inclusive 10. October I. J. in Eperies bei der 

perieser Sparcassa, heim Eperieser Bankverein und bei der Eperieser Volksbank, in den gewöhnlichen Geschäfts­
stunden statt.

.Jedet Subsciibent hat bei Zeichnung eine Caution von 1 des gezeichneten Nominal-Betrages zu erlegen, 
ie nähet en Details enthalten die bei den Subscriptions-Stellen aufgelegten Prospecte, welche dem P. T. 

u 1 1 utn aut X et langen durch den Eperieser Bankverein zugesendet werden.

von uns
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907 3—1 Das Gründungs-Comité.
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Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán, malomutcza 14 szám.




